



Tiszai Vízügyésrendészeti Rendőrkapitányság
Vízrendészeti Rendőrőrs Szeged
6720 Szeged, Tisza Lajos körút 2-4.
Tel: 62/420-528 BM Tel: 33-14-97



Szám:

CSONGRÁD VÁROS
POLGÁRMESTERI HIVATAL

CSONGRÁD

TÁJÉKOZTATÓ

Tiszai Vízügyésrendészeti Rendőrkapitányság,
Szegedi Vízügyésrendészeti Rendőrőrs 2011-ben
végzett tevékenységéről



2012

Tisztelt képviselő testület!

I. BEVEZETÉS

Csongrád város Önkormányzat képviselő testülete, előző évben elfogadta a Tiszai Vízürendészeti Rendőrkapitányság, Szegedi Vízürendészeti Rendőrőrs 2010-es évre szóló közrend és közbiztonságának helyzetéről történő tájékoztatóját.

A Szegedi Rendőrőrs a 2011 évben alapvető törekvése volt az Őrs illetékességi területén a Tisza folyón valamint a folyó által elöntött hullámteret érintő területeken a közrend és közbiztonság megerősítése. Célkitűzéseinket a 2010-es évben ennek megfelelően határoztuk meg. Alapvető célkitűzésünk, a Tisza folyón, a vízparton, a hullámterületi üdülőterületeken, mentetlen oldali holtágaknál megjelenő lakosság biztonságérzetének fenntartása, erősítése, a vízi közlekedési balesetek, bűncselekmények megelőzése, felderítése, víziközlekedés biztonságának erősítése, valamint a folyón a rendőri jelenlét és aktivitás fokozása volt.

Feladatainkat a hatályos jogszabályok, kiadott parancsok, normatív utasítások, intézkedések alapján a TVRK munkatervében meghatározottak szerint végeztük, az emberi jogok tiszteletben tartásával, a humanitás, az esélyegyenlőség az arányosság és a méltányosság elveinek maradéktalan érvényesítésével, figyelemmel az Országos Rendőr-főkapitányság által meghirdetett programokra, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság által meghatározott célokra és feladatokra.

A Szegedi Őrs működési területe a Tisza folyó 159,6 fkm-től (Magyar-Szerb déli országhatár) a 266 fkm-ig (Tiszaugi vízi sportpálya alsó határa) terjed, érintve Csongrád város közigazgatási területét. A Tisza Szegedig nemzetközi, e fölött EGB IV. osztályba sorolású nemzeti vízi út. E szakaszon a vízut paraméterei megengedik a nagyobb méretű hajók és kötélékek közlekedését, ezért a Nemzeti Közlekedési Hatóság Hajózási Főosztálya, Hajósoknak Szóló Hirdetményben engedélyezte, a nagyobb méretű (EGB V.) hajók és kötélékek közlekedhessenek a vízterületen.

A folyó e szakasza három megyét (Csongrád, Bács-Kiskun, Jász-Nagykun-Szolnok) érint, két megyei jogú város (Szeged és Hódmezővásárhely), három város (Mindszent, Szentes, Csongrád), és tizenhét község közigazgatási területén halad át. A rendőrőrs illetékességi területén 7 db állandó híd, 1 db időszakosan működő hajóhíd (Csongrád), és 3 db komp- és révátkelő található.

Csongrád város közigazgatási területén 2 db állandó közúti, illetve vasúti közlekedési célt szolgáló híd, egy pontonhíd, valamint egy kompátkelőhely található. Ezek a műtárgyak és hajózási létesítmények biztosítják az átkelést a folyó egyik partjáról a másikra.

Nagy jelentőséggel bír az illetékességi terület határmenti fekvése, a Szerb és a Magyarország közötti 4,5 folyam kilométeres közös külső Schengeni határvíz és a Szeged belterületén található nemzetközi határkikötő és Medencés kikötő.

Határkikötőként kis és nagyhajók fogadására a Mahart hajóállomás van kijelölve Szeged belvárosában, teherforgalmi ellenőrzés a Tisza 169,3 fkm-nél lévő Medencés közforgalmú kikötőnél történik.

A 2011-es évben folytattuk hagyományosan jó együttműködésünket a bíróságokkal, ügyészségekkel, társ, fegyveres,- és rendvédelmi szervekkel, polgárőrséggel, városőrséggel, valamint a közös feladatok végrehajtásában érintett más szervekkel, szervezetekkel.

Tekintettel a speciális, elnyújtott, a Tisza folyó vonalához igazodó őrs illetékességi területre, a ténylegesen Csongrád város térségét érintő néhány kilométeres szakaszára vetített statisztikai mutatók jelentősen torzítanak az őrs tárgyévi tevékenységét. Tényleges, és az őrs valós tevékenységét tükröző mutatókat a városhoz kapcsolódó 10-15 kilométeres folyószakaszán kaphatunk, ahol Csongrád város lakosai a szolgálati tapasztalatok alapján nagyobb gyakorisággal fordulnak meg horgászati - halászati tevékenységük illetve vízi közlekedésük során.

II.

KÖZBIZTONSÁGI TEVÉKENYSÉG

1. A közterületek, a közösségi életterek és a nyilvános helyek biztonsága, Szeged Rendőrőrs vonatkozásában adódó főbb vízirendészeti feladatok:

A Szegedi Őrs teljes állománya a szolgálatok során kiemelt figyelmet fordított a lakosság rendőrségbe vetett bizalmának növelésére, az állampolgárok szubjektív biztonság érzetének javítására. Ezen célok elérése érdekében a közterületi jelenlét az Őrs teljes illetékességi területén a nappali időszakban biztosított volt. Sajnos az Őrs állománytábla szerinti létszámhelyzete 24 óra teljes lefedettséget nem tudja biztosítani.

A Csongrád város térségében jellemző jogsértések az engedély nélküli horgászat-halászat, árvízvédelmi töltésen engedély nélküli közlekedés, tiltott fürdőzés, jégen tartózkodás szabályainak megsértése, természetvédelmi szabálysértés, erdőrendészeti jogsértés, a hajózási szabályok megsértése és a tulajdon elleni szabálysértés.

Az év során a közrend és a közbiztonság további megszilárdítása érdekében hatékonyan felléptünk a területünkön bűncselekményt és szabálysértést elkövetőkkel szemben. Az országos elrendelésű a közterületek rendőri jelenlétének fokozására irányuló ellenőrzésekben a rendőrőrs teljes személyi állománya részt vett. Fokozott ellenőrzéseket hajtottunk végre a turisztikai idényben, részt vettük a lakosság szubjektív biztonságérzetének javítására irányuló programban valamint az év végi ünnepekkel kapcsolatos fokozott ellenőrzésekben is.

2. A Rendőrőrs által végrehajtott feladatok:

A Szegedi Vízügyi Rendőrőrs a 2011. évre célul tűzött feladatokat végrehajtotta. Az év során folyamatosan értékelésre, elemzésre kerültek a Rendőrőrs állománya által végrehajtott feladatok, a szükséges korrekciók, kiigazítások minden esetben megtörténtek.

Csongrád város közigazgatási területén a Tisza folyón a víziközlekedésben feltárt szabálytalanságok többségben kisebb fokúak voltak. A vízijármű vezetője a hajólevelet és a hajó vezetéséhez szükséges képesítést nem tartotta magánál a jármű vezetése során. Több esetben a csónak kötelező felszerelése miatt kerültek eljárás alá a vízijármű vezetők. Árvízvédelmi szabálysértésben is intézkedtünk Csongrád város közigazgatási területén.

Többségben a töltésközlekedési engedély hiánya volt a szabálysértés oka. Jellemző jogsértés az engedély nélküli horgászat.

Csongrád térségében nagyobb létszámú hajózási létesítmények üzemelnek, azonban az üzemeltetők több esetben nincsenek tisztában az üzemeltetési feltételek betartásával. Ilyen hajózási létesítmények az úszóművek (stégek), melyek mellett úszólétesítmény vesztegel. Ezek az úszólétesítmények üzemeltetése hatósági engedélyhez kötött. Ezek az engedélyek az ellenőrzések során még több esetben hiányoztak az üzemeltetőknél.

A Csongrádi komp és révátkelőhely, valamint a hajóhíd a hatályos jogszabályoknak megfelelően üzemelt 2011-ben. A hajózásra alkalmasság személyi és tárgyi feltételei biztosítottak voltak.

A város belterületén a Tisza folyón, a Körös – Torokban tavalyi évben kijelölt fürdőhely üzemelt, melynek kijelölési eljárásában szakhatóságként vettünk részt. Az üzemelés feltételeit a Csongrádi Körös-Toroki Camping biztosította. A nyári idényben a szabadstrand szabályosan működött. Vízbefulladás nem történt.

Vízbefulladás a város közigazgatási területén **nem történt.**

A 2011-es évben 2 esetben végeztünk vízből mentést, mint biztonsági intézkedést a folyót érintő város közigazgatási területén. A hajóútba beúszó fürdőzőket emeltünk be a szolgálati kishajókba baleset-megelőzés érdekében.

A közterületi jelenlét során különös figyelmet fordítottunk a kiemelt idegenforgalmi területek és események biztonságára.

A vízi szolgálatok során folyamatosan figyelemmel kísértük a közigazgatási területen lévő Körös- toroki üdülő területet. Több esetben gyalogos szolgálatot teljesítettünk a vízparton a rendőri jelenlét fokozásának biztosítására.

2011-es évben ellenőriztük és felügyeltük a Tisza folyó szakaszán megrendezésre kerülő vízi rendezvényeket, illetve a vízparton megrendezésre kerülő rendezvényeket. Így pl. a Tisza úszó versenyt, a Körös-toroki napokat, mely során a csongrádi állomány a Szegeden szolgálatot teljesítő állománnyal erősítettük meg, ezzel biztosítva a rendezvény idején a folyópart 24 órás lefedettségét. Valamennyi – a Tisza folyót érintő rendezvény – vízrendészeti szempontból minden esetben rendkívüli esemény nélkül lezajlott.

3. Bűncselekmények felderítése

A 2011. évben 12 db büntetőeljárás került elrendelésre a szegedi Őrs működési területét érintve. 6 db vagyon elleni, 3 db állatkínzás, 1 db vízi jármű ittas vezetése, 1 db közokirat hamisítás és 1 db jármű önkényes elvétele bűncselekmény miatt került kezdeményezésre büntetőeljárás megindítása.

Az elrendelt büntetőeljárásokból 3 eljárás került megszüntetésre. Kettő esetben a cselekmény elkövetése nem volt bűncselekmény, valamint egy esetben kisebb értékre elkövetett lopással elkövetett vagyon elleni bűncselekmény során nem sikerült felderíteni az elkövetőt. A többi 9 esetben vádemelési javaslattal, illetve közvetítői eljárásra utalással megküldtük az illetékes ügyészség számára a büntetőügyeket.

Csongrád város közigazgatási területén elkövetett bűncselekmény miatt hatóságunk 3 esetben indított és folytatott le büntetőeljárást.

Egy esetben közokirat hamisítás, egy esetben nagyobb értékre elkövetett csónakmotor lopás és egy esetben halmazati cselekményként orgazdaság, állatkínzás és magánokirat hamisítás bűncselekmény elkövetése miatt indított hatóságunk büntető eljárást.

Mindhárom esetet a Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság nyomozói vizsgálták, majd átették vádemelési javaslattal az ügyészségre.

A korábbi éveket jellemző víziközlekedés veszélyeztetése bűncselekmény miatt a 2011-es évben nem kellett intézkednünk. Hajózási és egyéb hajózási létesítménnyel összefüggő baleset az illetékességi területen nem történt.

Két esetben történt kisebb jelentőségű hajózási esemény – kishajó elsüllyedése – melyben az üzemeltető felelőségét megállapítottuk.

Az elmúlt évben elkezdtük közigazgatási eljárás keretében vizsgálni a működési területünkön lévő hajózási jelzések szabályos üzembenntartásának feltételeit. Több esetben megállapítottuk, hogy egy-egy hajózási jel nincs üzembe helyezve, vagy ha érvényes engedéllyel rendelkezik, akkor az állapota, láthatósága nem megfelelő.

Minden olyan esetben, ahol szabálytalanságot tapasztaltunk felszólítottuk az üzemeltetőt, hogy a hajózási jelet a jogszabályban foglaltaknak megfelelően üzemeltettesse.

4. Szabálysértési feljelentések alakulása

Az őrön összesen 355 szabálysértési eljárás kezdeményezésére került sor. Vízügyi szabálysértések (hajózási szabályok megsértése, kikötő-rendészeti, fürdő-rendészeti szabályok megsértése, ár- és belvízvédelmi szabálysértések) miatt 269 esetben, természet- és környezetvédelmi, erdőrendészeti szabálysértés miatt 20 esetben, KRESZ szabálysértés miatt 45 esetben, tulajdon elleni szabálysértés esetén 21 esetben.

Szabálysértés elkövetőivel szemben a jogszabály biztosította kereteken belül 96 fővel szemben összesen 315.000,- Ft értékű helyszíni bírság került kiszabásra, melyek elsősorban a közúti közlekedés kisebb fokú megszegése, illetve a szabad vízben való tartózkodás alapvető szabályainak megsértése (tiltott helyen fürdőzés) miatt szabtuk ki.

5. Halász-, horgász jogsértések miatti feljelentések alakulása

2011. évben 247 fő horgász került feljelentésre, főként engedély nélküli horgászat, a méretkorlátozás szabályainak megsértése, illetve a tilalmi idők megsértése miatt. Az általunk kezdeményezett halászati és horgászati jogsértéseket elbírálván a Csongrád Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal 5.200.000,- Ft halvédelmi bírságot szabott ki, valamint az elkövetőt 1 évre eltiltotta a halászati-, illetve horgászati tevékenység folytatásától és rendelkezett az állami halász-, illetve horgászjegy bevonásáról. A cselekmények során – amennyiben a jogsértés mellett egyéb jogszabálysértés (bűncselekmény, vagy szabálysértés) is megvalósult, minden esetben kezdeményeztük az eljárni illetékes egyéb hatóságnál az eljárás lefolytatását is.

III.

EGYÜTTMŰKÖDÉS

A 2011 év az együttműködés terén igen sikeres év volt a rendőrség tekintetében. Tervszerűen, havonta történő szolgálat szervezéssel, egyeztetéssel működünk együtt a Csongrádi Közterület Felügyelőséggel, a Kiskunsági Nemzeti Park Természetvédelmi Őreivel, vízügyi szakemberekkel, Nemzeti Közlekedési Hatóság munkatársaival és alkalomszerűen a Csongrádi Polgárőrséggel.

A rendezvények biztosítása során és a tervezett akciókban együttműködtünk a működési területünkön lévő Rendőrkapitányságokkal, így a Szeged, Csongrád, Hódmezővásárhelyi és a Szentesi Rendőrkapitánysággal.

Kiemelkedő jó együttműködést hajtottunk végre a Csongrádi Rendőrkapitánysággal a Körös-toroki Napok Rendezvénysorozat alkalmából.

IV.

ÖSSZEGZÉS

A rendőrség vezetése a hatályos normáknak megfelelően végezte tevékenységét. Az állomány tevékenységét – tekintettel arra, hogy a vízrendészeti rendőrkapitányság speciális jellege miatt erősen kötődik az idegenforgalomhoz, valamint a szabadidős tevékenységekhez – jelentősen befolyásolta a változékony időjárás, az idegenforgalmi idényben levonuló árhullám, valamint a gazdasági válság hatása miatt megcsappant idegenforgalom.

A fentiek ellenére a rendőrség a célkitűzéseit elérte, a lehetőségeinkhez mérten biztosítottuk a működési területünkön tartózkodó állampolgárok személy- és vagyonbiztonságát, a vízi közlekedés rendjét. Az őrs együttműködési tevékenysége a társzervekkel, az önkormányzatokkal, az állami és társadalmi szervezetekkel kiemelkedő.

Az egyes Tisza parti települések önkormányzataival – az együttműködést új alapokra helyezve – kitűnő kapcsolatot sikerült kialakítani, melyben nagy szerepet játszott a KMB státuszok kialakítása. Mindezeknek köszönhetően az önkormányzatok részéről megfelelő erkölcsi támogatás mellett a napi szolgálati feladatok mind magasabb szintű ellátását segítő felajánlásokat kaptunk, melyek a hatályos jogszabályoknak megfelelően kerültek integrálásra a rendőrkapitányság dologi feltételrendszeréhez.

A fentieket összegezve a Vízrendészeti Rendőrség Szeged 2011. éves tevékenységét eredményesnek értékelem.


VI.

2012. ÉVRE VONATKOZÓ CÉLKITŰZÉSEK

- Együttműködőkkel, önkormányzatokkal, társszervekkel kialakított kapcsolatok kiszélesítése, elmélyítése.
- Tulajdon elleni szabálysértések felfedése esetén őrizetbe vételek fogantatása, az illegális fakitermelés visszaszorítása és a természet kincsei tekintetében elkövetett lopások visszaszorítása érdekében.
- A körzeti megbízottak aktívabb bevonása a bűnügyi és a tulajdon elleni szabálysértési eljárások előkészítő eljárásába.
- Illetékességi területen jellemző szabálysértések, bűncselekmények visszaszorítása.
- Komp és révátkelőhelyek, kikötők és úszóművek folyamatos és visszatérő ellenőrzése.
- A vízi közlekedésben érintett járművek vezetőinek alkoholos befolyásoltság ellenőrzésének fokozása.
- Működési területünket érintő rendezvények eredményes biztosítása, felügyelete.
- A kijelölt szabad fürdőhelyek, azok üzemelésének, a kijelölő határozatban előírt feltételek meglétének folyamatos ellenőrzése a fürdőzők biztonsága érdekében.
- Esetleges árvízi helyzetben biztosítási, mentési munkákban történő részvétel.
- Tanintézményekben oktató anyag terjesztése a víziközlekedésről.
- Az őr átfogó ellenőrzése során feltárt hiányosságok maradéktalan megszüntetése.
- Az illegális migráció megakadályozása, visszaszorítása.

Szeged, 2012. április 22.




Gézart Attila r. törzszászlós
mb. őrsparancsnok

Egyetértek:



Busi László r. alezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető